

## Pozvěte do svého domova opeřenou návštěvu. Uděláte radost sobě i ptáčkům

Jaro už pomalu tluče na dveře. Ale ještě než se na své zahradě, balkon, či terasu pustíte do sázení a setí, tak zkuste připravit zázemí pro ptáčí obyvatele.

Krmítka přinášejí nejen pomoc ptákům, ale i radost vám, když budete číperné opeřence pozorovat.

Krmítek najdete na trhu nepřeberné množství. Záleží jen na vkusu, jaké si vyberete. Kromě estetických nároků ale myslíte i na praktičnost výrobku.

Odborníci z České společnosti ornitologické (ČSO) uvádí, že nejoblíbenější je větší krmítko typu domeček.

„Nejčastěji se vyrábí ze dřeva či plastu – dřevo i plast jsou mnohem lepší materiály, než třeba kov, který může namrzat a klouzat. Krmítko by mělo mít střechu, která přesahuje přes základnu – chrání tak potravu před deštěm a sněhem,“ uvádí na svém webu birdlife.cz.

Vlhká potrava se může rychleji kazit a působit ptákům zažívací potíže. V místech, kam nechodíte denně, je výhodné krmítko se zásobníkem. Při dostatečné velikosti zajistí, že zde bude stále dostatek potravy po několik dnů i týdnů.

Dalším oblíbeným druhem mezi ptáky jsou tuková krmítka. Nosiče na lojové koule mohou být kovové či plastové, pokud bychom chtěli být přírodě ještě blíže, můžeme zakoupit nosiče z recyklovaných materiálů. „Výhodou je, že do nosičů umísťme více lojových koulí najednou,“ uvádí odborníci z ČSO.

Podle nich je ideální, když do zahrady umístíte



DEJTE si do své zahrady, na terasu, či balkon krmítko... Připravíte si mimořádnou podívanou. Třeba k vám zavítá i strakapoud.

Foto: ČSO/Zuzana Pernicová

různé typy krmítek, aby si každý návštěvník přišel na své.

### Kam s ním?

Krmítko je dobré umístit na klidné a dobře přehledné místo, nejlépe ve stínu, odkud mají ptáci rozhled a mohou včas uniknout před případnými predátory.

Jejich snadnému přístupu na krmítko zabráníte umístěním ve vzdálenosti alespoň dva metry od nejbližších keřů či stromů, ve kterých mohou kočky nebo kuny číhat.

### Co do krmítka?

■ Do krmítka patří kvalitní a různorodá potrava. Sýkory milují různé druhy semen, jako je například slunečnice, brhlíci sekané ořechy a kosi sušené i čerstvé ovoce.

■ Do krmítka můžeme přidat i obilná zrna třeba pro vrabce a stehlíky – oves, proso a pšenici.

■ Okolo krmítka můžeme rozvěsit i nosiče s lojovými koulemi, ty mohou přilákat strakapoudy.

■ Některé druhy, třeba pěnkavy či červeny, dávají přednost zobání ze země – stačí nasypat část dobrot i pod krmítko.

Krmítko by také mělo být alespoň 1,5 m nad zemí. „Chcete-li krmítko umístit na strom, nepřipevňujeme ho na kmen, po kterém mohou predátoři do krmítka vyšplhat, ale zavěste je pomocí provazu nebo drátu raději na větev, opět alespoň dva metry od kmene,“ uvádí web ČSO s tím, že pokud nemáte na zahradě vzrostlé stromy, můžete krmítko upevnit na tyč.

Krmítko můžete umístit i na balkon, či na parapet za okno. „Dbejte o to, aby bylo pevně uchyceno a nespadlo procházejícím sousedům na hlavu,“ zdůrazní odborníci ČSO.

Ve městech se může stát, že vám na krmítko začnou létat holubi. Dejte přednost krmítku menšímu, do kterého se holub nevejde. Pomůže, když bude krmítko zavěšené a bude se houpat – to holubům také ztěžuje přístup. Krmítko můžete dát ale i třeba před bytový dům – udělá radost nejen vám.

-lb-

## Nová zelená úsporám opět otevřela příjem žádostí na opravy domů

Dotace na renovaci rodinných domů jsou zpět. Na konci minulého měsíce, 20. února, byl opět otevřen příjem žádostí o dotace v programu Nová zelená úsporám pro majitele rodinných domů.

Program dle ministerstva životního prostředí přináší dvě hlavní změny – finance budou všem žadatelům poskytnuty předem a zároveň na

všechny projekty se zateplením je možné získat výhodný úvěr.

Program se rozděluje pouze na dva podprogramy – Oprav dům po babičce, který se zaměřuje na komplexní renovaci rodinných domů s důrazem na zateplení, a Novou zelenou úsporám Light (NZÚ), kde lze žádat o dotaci na všechny dílčí renovace.

Pravidla jsou pro všechny žadatele totožná s tím, že v NZÚ Light zůstává zvýhodněná dotace na zateplení a výměnu starých kotlů na tuhá paliva pro seniory a nízkopříjmové domácnosti.

„Nová etapa programu přináší hned několik novinek, z nichž domácnostmi nejbližší je výplata dotace předem. Při realizaci zateplení, a to nejen toho

komplexního, jak tomu bylo dosud, mohou navíc příjemci dotace požádat o zvýhodněný úvěr za mimořádně vstřícných podmínek,“ uvádí zpráva ministerstva s tím, že lidé mohou získat poloviční úrok s dlouhodobou splatností a vyšší úvěr, která může dosáhnout až dvojnásobku poskytnuté dotace, a to vše bez nutnosti zastavit nemovitost.

-lb-

### Jihlava

Statutární město Jihlava,  
Masarykovo nám. 97/1, Jihlava  
zveřejnilo záměry

**Zřídit právo stavby** - rekonstrukce domu Masarykovo nám. 18, Jihlava.

**Pronajmout nebytové prostory** v domech v centru Jihlavy,  
Matky Boží 18 (MIKULKA), Znojemská 7.

**Pronajmout garáže** ev. č. 2364 Stará plovárna, ev. č. 775  
Pod Ústředním hřbitovem, v 1. PP domu Hamerníkova 1, 3 v Jihlavě.

**Pronajmout nebytový prostor** v domě Komenského 23 v Jihlavě.  
Pronajímatel poskytne nájemci jednorázovou 10 % slevu z ročního nájemného.

**Prodat pozemky k výstavbě** k.ú. Bedřichov u Jihlavy 536 m<sup>2</sup>, k.ú. Pávov 5.607 m<sup>2</sup>, k.ú. Antonínův Důl 754 m<sup>2</sup>.

Bližší informace na [jihlava.cz/nemovitosti](http://jihlava.cz/nemovitosti), na tel. +420 731 643 090  
či osobně na Majetkovém odboru Magistrátu města Jihlavy,  
vchod Hluboká 8, Jihlava.

j03-12D

## VRTANÉ STUDNY

Tomáš Pecka

Tel.: 777 624 862, Na Vyhlídce 1368, 588 13 Polná  
e-mail: [studny.pecka@email.cz](mailto:studny.pecka@email.cz), [www.vrtanestudnypecka.cz](http://www.vrtanestudnypecka.cz)

NA PRAMENY SPODNÍ VODY

GARANTOVANÉ MNOŽSTVÍ min. 2000 l/24 h.

• kompletní legislativa  
• vyhledání pramene • vyvrtání

• vypažení PVC-u (atest na pitnou vodu)

• čerpačí zkouška • poradenský servis

NA POŽÁDÁNÍ DODÁME:

• kompletní rozvod vody až do domu

ODVEDENÍ DÍLA "od A až do Z"  
ŽÁDNÉ PLATBY PŘEDEM

j03-13D